

海口工商局承认“砒霜门”中有失误

该局主要领导更换,海南检验检疫部门:已调查检测结果不同的原因

11月24日,海口市工商局向消费者发布了农夫山泉和统一企业3种饮料总砷含量超标的消息;时隔一周的12月1日22时左右,这家工商局又向记者通报了一个截然不同的消息,称农夫山泉、统一3种饮料检测结果全部合格,海口市工商局副局长王建禄也表示“我们认可复检结果。”

这样的行政行为,让消费者和生产者感到困惑。为了弄清究竟,记者日前采访了相关当事人。

工商局勉强承认失误

12月1日,在复检结果出来以前,海口市工商局对于有关抽检程序不合法的质疑,由副局长王建禄回应说:“作为政府部门,我们不会也不敢对抽检样品做任何手脚,在复检结果出来后把把此次抽检所有的工作程序和相关记录公之于众。”

当天,海口市工商局局长何运杰也说:“我们可以对抽检的合法性负责,欢迎媒体和公众对抽检程序进行监督。”

在复检结果出来后,王建禄12月1日深夜接受记者采访时说:“复检结果出来后,我们也认可复检结果。现在公布此次对农夫山泉和统一产品的抽检程序已经没有必要。”

12月2日,海南省卫生厅认为,海口市工商局在处理此事时存在“程序错误”。该

厅疾控处主任科员马永忠对于海口市工商局公布初次抽检结果的做法,认为不符合《流通环节食品安全监督管理办法》所规定的程序。

马永忠说,工商行政管理机关应当将“不合格”的检验结果告知被抽检单位。根据规定,被抽检单位对初次检验结果有异议的,可以依法进行复检,质检部门采集样本时都有留样,复检时应将对同一批次或初次抽检时留样的产品进行复检。复检机构出具的复检结论才是最终检验结论。

王建禄12月2日承认,此事处理的主要失误,是没有将检测结果及时告知厂家。

检验检疫部门不承认有错

在复检结果出来前,海南出入境检验检疫局检验检疫技术中心主任吴淑良11月30日对记者表示,该技术中心具有国家相关权威部门颁发的检测资质认定证书、实验室认可证书和设备检定证书,具有“食品中总砷及无机砷的测定”的项目检验资质;同时,该中心的检验设备刚刚通过一年一度的仪器计量校准检测,检验设备处于良好的运行状况,而且进行此次检测的检测人员是具有10多年检测经验的高级工程师。我们在受理检验前,要检查样品量够不够,样品是否封存完好。检测程序不存

在问题,我们完全可以对送检样品检测结果负责。”吴淑良说。

复检结果出来以后,记者于12月2日上午前往海南出入境检验检疫局采访,遭到了门口保安的阻拦。该技术中心主任吴淑良也一直不接电话。等了一个多小时,该局办公室主任邱力出来说:“你们记者有采访的权利,我们也有不接受采访的权利。”邱力还表示,该技术中心受委托按照正常程序对产品进行检测,属于正常业务范畴。

记者追问两个检测结果为何截然不同?邱力表示说:“我们有关人员正在了解情况,进行调查,如果有结果会通知媒体。”

多方利益受损,谁来承担责任?

两个截然不同的检测结果,导致了消费者、企业和政府等方面蒙受巨大损失,如此行政是否应该承担责任?

2日在海口市工商局,副局长王建禄向记者表示,他个人无法说,要经局领导班子研究后再表态。

据悉,12月1日,海口市工商局主要领导更换,原局长何运杰调省工商局工作,省工商局办公室主任江鹤担任海口市工商局局长。

“新华视点”记者卜云彤 王晖余 赵叶苹 周慧敏



12月2日,海口市一家超市的工作人员按照海口市工商局的通知,重新将饮料上架。新华社记者 郭程 摄

农夫山泉:不认同复检结果

据新华社杭州12月2日电(记者 李亚彪 王晖余)农夫山泉股份有限公司董事长钟国2日中午接受新华社记者专访时表示,对于海口市工商局1日发布的曾被抽检为“总砷含量超标”的3款饮料又“全部合格”一事,农夫山泉对整个复检过程“不予认同”。

农夫山泉代理律师、浙江天册律师事务所律师叶志坚说,初检结果出来后,农夫山泉曾两次向海口市工商局提出复检,没有得到明确答复。海口市工商局自行把样品送到有关机构复检,农夫山泉对此不予认可。

根据国家工商总局9月刚刚公布的《流通环节食品安全监督管理办法》等相关法律法

规的规定,检验抽样时必须由工商部门、被检单位、负责检验的机构三家在场,共同确认;被检验者对检验结论有异议,可以说明理由申请复检,复检机构由复检申请人自行选择。农夫山泉公司认为,海口市工商局的复检过程不具备这些程序,需要有权机构严格依照法律程序的复检,才能令人信服。

钟国说,虽然这次检验的结果是准确的,也是有利于农夫山泉的,但过程是违法的。钟国说,现在在这次检验结果是合格的,下次有可能又是不合格的,对事关社会公众切身利益的食品安全检验如此草率随意,让人难以接受。”

商务部:“中国制造”广告非由政府投放

针对有媒体曝出“商务部购买广告时段投放国际主流媒体”的消息,前日上午,商务部办公厅副主任沈丹阳对记者否认了此事,但他表示中国有必要对外宣传自身形象。

沈丹阳表示,商务部并未有此行。据他了解,此广告是由我国4家商务会共同制作、投放的。商务部对此表示支持。沈丹阳说,国家形象广告,由政府来做也是可以的,但这次广告投放不是由商务部亲自来做委托方,商务部只是起了积极的推动作用。他表示,现在很多公关公司认为,中国商品这么好,但是宣传不够。

至于有媒体提到,这则“中国制造”广告早已制作出来,但因去年“三鹿奶粉事件”而延迟投放媒体,沈丹阳表示不存在这种情况,现在投放只是因为广告播出有一个时段的问题。综合

新闻快讯

- 武汉重因“六连号”停售半年的经济适用房销售。
- 北京明年逐步告别暂住证推广居住证。
- 教育部日前下发通知,要求各地做好应对当前天气变化带来的不利影响,可采用推迟上学时间、停课、停课等多种形式调整学生作息安排,落实各项安全措施。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333



万亩湖山胜景 生态别墅人生

恒大上市 让利买家

特大优惠 最后两天

特惠加推20套揽湖实景别墅 最高优惠14万/套 送私家庭院 超大观星露台

10亿巨资打造10万平米航母配套

五星级酒店 国际影城 网球场 会议中心 儿童乐园 游泳馆 会所 健身房 阅览室 便利店 银行网点 咖啡厅 书吧 幼儿园 超市 巴士站 会所 会所 会所 会所 会所 会所 会所 会所 会所 会所



恒大地产集团 VIP-85515888 免费专车 1. 龙洞中路山水大酒店 周一、周四至周日 9:00-14:00 发车; 周二至周三 14:00 发车; 2. 深坑中心大酒店 周一至周日 14:00 发车